

OBAVEŠTENJE: Sprovedenje skrininga raka u Pčinjskom okrugu

18.06.2014

Kancelarije za skrining raka pri Institutu za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut" u Beogradu formirana je na osnovu Uredbe o Nacionalnom programu ranog otkrivanja karcinoma dojke, karcinoma grlišta materice i kolorektalnog karcinoma, objavljene u Službenom glasniku RS broj 73/2013. Na području Pčinjskog okruga 16.06.2014. godine pošlo je sprovedenje organizovanog skrininga karcinoma dojke radom mobilnog mamografa Klinike za Radiologiju Kliničkog centra Niša. Skrining mamografski pregledi sprovode se u sklopu projekta "Srbija protiv raka", na osnovu Uredbe Vlade Republike Srbije o Nacionalnom programu ranog otkrivanja karcinoma dojke, a prema planu Kancelarije za skrining Instituta za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut".

U sprovedenju ovog skrininga biće uključeni Domovi zdravlja u opštinama Trgovište, Vladin Han i Bosilegrad koji će pozivati žene uzrasta 50-69 godina starosti na Skrining mamografske preglede koji će se odvijati u mobilnom mamografu koji će biti lociran u navedenim opštinama prema sledećem rasporedu:

- u opštini Trgovište u periodu od 16.06.-22.06.2014. godine, - u opštini Vladin Han u periodu od 23.06.-27.07.2014. godine, - u opštini Bosilegrad u periodu od 28.07.-10.08.2014. godine

Prethodnim spiskovima za pozivanje koje je dostavio Zavod za javno zdravlje u Vranju žene će biti pozivane na skrining putem pozivnih pisama koja će im stizati na kućnu adresu, te će tako u opštini Trgovište biti pozvano 619, u Vladinom Hanu 2900 i Bosilegradu 1098 žena. Zavod za javno zdravlje Vranje kao koordinator sprovođenja skrininga poziva sve žene koje su predviđene za skrining mamografske preglede mobilnim mamografom da se odazovu pozivu svog lekara, jer samo ranim otkrivanjem raka dojke ovim pregledima on se može uspešno izlečiti i smanjiti smrtnost od njega. Prvenstveni cilj ovih pregleda je podizanje svesti žena o značaju redovnog ranog otkrivanja raka dojke za izlečenje ove bolesti. Karcinom dojke je globalni problem i bolest koja u svetu i kod nas ima epidemijske razmere. Karcinom dojke je najčešći maligni tumor kod žena kako u Republici Srbiji, tako i u Pčinjskom okrugu. Svake godine u Srbiji od raka dojke oboli 4000 žena i umre od ove bolesti. Stope oboljevanja i umiranja od karcinoma dojke na području Pčinjskog okruga manje u odnosu na Centralnu Srbiju ali su u neprekidnom porastu i zato je prevencija najbolji način borbe protiv ove bolesti. Ko ti može pomoći da izbegneš rak? Ti! Odazovi se pozivu svog lekara na skrining pregled dojke i pomози sebi.

Zavod za javno zdravlje Vranje će preko svog Koordinatora za skrining i njegovog zamenika: - pružati pomoć u pravljenju planova aktivnosti za sve vrste skrininga i davati saglasnost na njih, - praviti spiskove za pozivanje ciljane populacije žena, - sprovoditi medijsku promociju skrininga, - vršiti mobilizaciju zajednice, - prikupljati nedeljne izveštaje o sprovedenju svake vrste organizovanog skrininga i prosleđivati ih Kancelariji za skrining jednom mesečno, - obavljati svakodnevnu koordinaciju u sprovođenju svake vrste skrininga, - obavljati i druge poslove iz svoje nadležnosti.

Â Koordinator za skrining raka Â za Pčinjski okrug Â

spec. epidemiolog Zavod za javno zdravlje Vranje E-mail: epidemio@zjzvr.org.rs Tel: 017/421-310, lok.116

Â Zamenik koordinatora za skrining Â raka za Pčinjski okrug Â E-mail: zjzvr@mts.rs Tel: 017/421-310, lok.123

Â

Â